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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ESITI LAVORI COMMISSIONE EMERGENZA ABITATIVA" 
PRESENTATA IN DATA 5 MARZO 2020 - PRIMA FIRMATARIA TISI.  
 

Le sottoscritte Consigliere Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il Consiglio Comunale in data 4 febbraio 2019 con deliberazione (mecc. 2018 02596/012) 

ad oggetto: "Proposta nuovo regolamento per l'esame delle situazioni di emergenza 
abitativa" ha approvato il nuovo Regolamento per l'assegnazione degli alloggi di edilizia 
sociale in emergenza abitativa, abrogando il regolamento n. 352 del 2012; 

- la Legge Regione Piemonte n. 3 del 17 febbraio 2010 autorizza (articolo 10) i comuni ad 
assegnare su riserva, ossia fuori dal bando, un'aliquota non eccedente il 25 per cento, 
arrotondata all'unità superiore, degli alloggi che si rendono disponibili su base annua, al 
di fuori delle graduatorie di cui all'articolo 5, per far fronte alle situazioni di emergenza 
abitativa previste con il regolamento di cui all'articolo 2, comma 5. I comuni ad alta 
tensione abitativa sono autorizzati ad assegnare un'ulteriore aliquota non eccedente il 25 
per cento degli alloggi che si rendono disponibili su base annua, di cui almeno la metà per 
far fronte alla sistemazione di nuclei familiari soggetti a sfratto esecutivo; 

 
CONSIDERATO 

 
che al fine di fronteggiare tale problematica e la genericità delle fattispecie previste dal 
legislatore regionale oltre alla definizione di requisiti specifici si è resa necessaria la definizione 
della Commissione Emergenza Abitativa che verifica il possesso dei requisiti generali di 
legittimità, verifica la condizione di emergenza abitativa ed accerta il possesso dei requisiti 
specifici in capo al richiedente l'alloggio sociale, ai sensi dell'articolo 10 della Legge Regione 
Piemonte n. 3/2010; 
 

VALUTATO 
 
che il regolamento ha stabilito le competenze della Commissione Emergenza Abitativa 
(C.E.A.) la durata e la composizione ridefinendola nei componenti; 
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CONSIDERATI 
 
gli impegni assunti dalla Giunta in sede di modifica di regolamento di riferire con regolarità nel 
merito dell'andamento del lavori della CEA e sull'evoluzione del fenomeno;           
 

INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) gli esiti del lavori della Commissione Emergenza Abitativa nel corso dell'anno 2019; 
2) i numeri delle richieste e le tipologie di richiedenti; 
3) le problematiche emergenti; 
4) le risposte che la Città è stata in grado di garantire.     
 
Presentazione: TISI, GRIPPO, ARTESIO, MONTALBANO, PATRIARCA, MAGLIANO, TRESSO   


